

主席 報告



梁麟先生
主席

致各股東：

本人作為本集團之主席，欣然提呈龍昌國際控股有限公司（「本公司」）及其附屬公司（統稱「本集團」）截至二零零五年三月三十一日止年度之經審核業績。

截至二零零五年三月三十一日止年度，本集團錄得七億七千五百萬港元營業額，較去年同期錄得之七億四千四百萬港元營業額上升百分之四點一。股東應佔溢利為二千萬港元，去年同期則為三千七百萬港元。本年度每股基本盈利為四點二港仙（二零零四年：八點三港仙）。

董事建議派發末期股息每股普通股零點五零港仙（二零零四年：零點七五港仙）。連同於二零零四年十二月二十一日派發之中期股息每股普通股零點五零港仙（二零零四年：零點七五港仙），股息總額為每股普通股一港仙（二零零四年：一點五零港仙）。

主席報告

業務回顧

全球政治及經濟環境持續變化，縱使集團已為跨越四十年的老牌企業，仍然一直跟隨市場轉變及學習。

回顧截至二零零五年三月三十一日止財政年度，塑膠材料的價格極端不穩定，與石油的波動價格看齊。其他元件如金屬部件及包裝原料之價格於本期間亦告上升。

在本土市場，集團需應付能源短缺，對集團堅實的生產力構成阻力。過去在發電機上的投資，已把能源短缺的影響減至最低，而集團亦須調控生產，以確定定單的船期不會被延誤。

由於增添一家美國電子零售連鎖店為客戶，集團的原設備製造業務繼續表現優異。在原設計製造業務持續作出投資，鞏固了集團的擴充策略，惟受制於激烈的價格競爭，與過去年度比較，集團難於在原設計製造業務方面獲得較高毛利。

除玩具以外，集團亦開拓非玩具產品業務，如教育及專業無線機械人和藍芽耳機。機械人已於本財政年度末期裝運，並獲得客戶熱烈口碑。

集團的創新產品及自有品牌製造業務「Kid Galaxy」遭遇輕微挫折，此乃由於其去年業務表現強勁的受歡迎授權產品美國曲棍球隊「NHL」，遭遇賽事被整季取消所致。此外，北美玩具零售業亦正進行重大重組。年內主要玩具零售商在採購時顯得審慎，又或重組其於玩具市場的定位。

2005年2月20-23日，美國玩具展



2004年12月7日，三億港元定期及循環信貸協議簽署的儀式

主席報告



2005年1月14日，40週年晚宴

在中國方面，集團需要處理勞工短缺、遵守嚴格的本地勞工及環境規例的守則等問題。在回顧期內，中國北部及內陸地區面對勞工數目下降的問題。由於本地東莞政府在推廣該城市方面努力不懈，致能吸引新勞動力。對內方面，集團需提供更吸引人的薪酬條件、居住及工作環境，以吸引和挽留員工。

主要買家不斷尋求能符合嚴謹勞工及環境法例要求的產品，對集團的行政開支造成壓力。該等法規要求將繼續因應當地機關的規章而改變。集團亦因此需要繼續在該等範疇作出投資，以符合資格成為該等客戶的供應商。

展望

展望未來，基於集團之原設計製造業務獲得重大成就，集團將繼續積極拓展該等業務，並加強現有研發能力以增加產品種類。由於高檔無線產品獲得令人鼓舞的成績，促使集團未來加強開發此巨大和具潛力的市場。

在策劃未來方面，集團希望在本財政年度結束前，搬遷和整合集團在常平的設計、工程及製造設施。集團深信，待營運集中於單一廠房後，資源將能更有效率地使用。然而，最近宣佈人民幣升值百分之二將輕微加重集團於來年的資本投資開支。

至於另外兩間現有位於東莞的廠房，待搬遷後，周屋將繼續支援集團的未來季節性生產需要，而塹頭工業用地及樓宇將視乎地產市況而予以出售或重新規劃及再發展。

董事認為，集團現時面對的部份問題可於搬遷後予以解決。常平現為勞工接駁廣東省的主要火車終點站，應能協助集團於勞工到埗時招聘彼等的機會，特別是以一家新建廠房而言。

主席報告

然而，集團擬廣泛投資以添置新發電機，以保證廠房營運不會受到未來幾年預期會在中國出現的能源短缺所影響。集團已訂立一項定期及循環信貸協議以撥付上述計劃，惟管理層知悉集團將不能再享有上兩個財政年度獲有之低息率。

集團的產品設計及工程業務「創藝精機」，繼續引入更多新玩具發明，並在新產品開發上對原設備製造業務客戶予以支援。集團期望此等業務會為集團二零零五/零六年的業務提供根基。

由於美國曲棍球賽預期在下一季展開，因此集團自有品牌業務應能在下一個財政年度締造佳績。「Kid Galaxy」自行發展的品牌如「KG Racers」及「My First R/C」預期可帶來貢獻，因為部份主要零售商已開始下訂單並在其分銷店內進行市場測試。

董事決定擴展集團的玩具業務，現在產生正面效果。集團的全資附屬公司龍昌娛樂有限公司繼取得「音速小子」及「哪吒傳奇」卡通品牌的中國大陸及香港特許授權後，再加入「飲茶's」卡通品牌的特許授權。



2005年7月6日，公佈「飲茶's」特許授權

「Kid Galaxy」將於其Bendos品牌及無線玩具產品線加入其他著名的運動相關專利授權，與授權單位的合約預期於下一個財政年度的中期業績報告前簽妥。

本人謹此為各董事同僚、高級管理層以及龍昌各員工一直以來竭盡所能，確保集團成功跨越每一次的挑戰和困難致以衷心謝意。本人亦藉此機會向與我們合作的金融機構及業務夥伴致意，感謝彼等對集團過去四十年來一直作出的寶貴支持。

梁麟

主席

二零零五年七月二十七日